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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Стрімка цифровізація суспільства вимагає 

суттєвих змін у системі освіти. Сучасні реалії в Україні, зокрема майже 

трирічна війна та впровадження обов'язкового дистанційного навчання, 

значно змінили підхід до організації освітнього процесу. Забезпечення якісної 

освіти для цифрового покоління потребує використання новітніх технологій 

та підходів, що відповідають викликам сучасності [3, 12, 27, 28]. Зважаючи на 

особливості сучасної освітньої системи, необхідно активно впроваджувати 

цифрові інструменти у навчальний процес, забезпечуючи доступність і 

безперервність навчання навіть під час кризових ситуацій. 

В умовах війни та широкомасштабного дистанційного навчання 

інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) стали невід'ємною частиною 

освітнього процесу, особливо у викладанні математики [21, 26]. Викладання 

алгебри учням середньої школи потребує такого підходу, який дозволяє не 

лише зрозуміти матеріал, а й забезпечити доступ до нього з будь-якої точки та 

у зручний час. Використання цифрових інструментів для навчання алгебри є 

надзвичайно важливим, оскільки вони створюють інтерактивне, наочне та 

індивідуальне навчальне середовище [31]. 

Аналіз стану сучасної математичної освіти в умовах цифровізації 

показав певні суперечності. З одного боку, швидкий розвиток цифрових 

технологій створює нові можливості для організації навчального процесу, з 

іншого – недостатній рівень підготовки вчителів та обмежений доступ до 

сучасних цифрових засобів для деяких учнів створюють виклики для 

впровадження цих технологій. Тому важливо розробити ефективні підходи, 

що забезпечать рівні можливості для всіх учасників навчального процесу та 

максимально ефективне застосування ІКТ у навчанні. 

Таким чином, значущість цього дослідження полягає у необхідності 

розробки та впровадження цифрових інструментів для навчання алгебри учнів 

8 класу, що сприятиме підвищенню ефективності освітнього процесу, 
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розвитку математичних компетенцій і забезпеченню доступу до якісної освіти 

навіть в умовах війни та вимушеного дистанційного навчання. 

Дистанційне навчання стало предметом дослідження багатьох 

науковців, зокрема в Україні, таких як В. Кухаренко [19], Ю. Богачков [4] та 

В. Биков [2], які вивчали ефективність моделей і методів дистанційного 

навчання. Підготовка майбутніх вчителів математики розглядалася Ю. Біляєм  

[3] та Н. Годованюк [11]. Пандемія COVID-19 дала новий поштовх 

дослідженням дистанційної освіти, зокрема у викладанні математики 

(Л. Бурда [5], О. Войналович [9], Д. Кондратюк [18]). Організацію 

дистанційного навчання у загальноосвітніх закладах України в умовах 

карантину та війни досліджували Н. Жевакіна, П. Федорук, А. Коваленко, а 

також Г. Лиходєєва [22], І. Діордіца та П. Катеринич, які підкреслили 

важливість інтеграції цифрових технологій для розвитку цифрової 

грамотності. 

У контексті нашого дослідження важливо зазначити публікацію 

М. Попель [29], присвячену розвитку та застосуванню хмарних систем для 

підготовки вчителів у європейських країнах. Авторка аналізує досвід 

впровадження хмарних середовищ навчання у Франції, Чехії, Іспанії, 

Казахстані та Великобританії [33-46]. У своїй роботі вона розглядає досвід 

зарубіжних науковців щодо створення та використання хмарних навчальних 

платформ у закладах вищої освіти, таких як Microsoft Office365 та IBM Cloud 

Academy. У дослідженнях Т. Вакалюк [7] було розглянуто розвиток хмарних 

освітніх середовищ у таких країнах, як Франція, Чехія, Іспанія, США, Індія, 

Австралія, Китай, Сінгапур, Бразилія, Ізраїль та Великобританія, із 

наведенням прикладів використання хмарних навчальних сервісів. С. Доценко 

[13] досліджувала організацію дистанційного навчання в Китаї, зокрема 

використання платформ XuetangX та iCourse. В. Белан [1] вивчав підготовку 

майбутніх учителів технічних дисциплін із використанням технологій 

дистанційного навчання в польських університетах. 
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Вивчення використання цифрових інструментів у процесі викладання 

алгебри учням 8 класу є надзвичайно важливим для подальшого розвитку 

освіти в умовах війни в Україні. Це дослідження спрямоване на пошук 

ефективних способів інтеграції інформаційно-комунікаційних технологій у 

навчальний процес, що сприятиме підвищенню мотивації до навчання, 

розвитку самостійності учнів та покращенню навчальних результатів. 

Особливу увагу приділено підготовці учнів до подальшого вивчення 

математики у старших класах, а також до вступу у вищі навчальні заклади. 

Об'єкт дослідження: процес навчання алгебри учнів 8 класу з 

використанням цифрових інструментів. 

Предмет дослідження: методика використання цифрових інструментів 

для навчання алгебри учнів 8 класу в умовах дистанційного навчання. 

Мета дослідження: дослідити методичні особливості використання 

цифрових інструментів у процесі навчання алгебри учнів 8 класу та розробити 

дидактичні матеріали з використанням цифрових інструментів, що 

сприятимуть підвищенню ефективності навчання в умовах дистанційної 

освіти. 

Для досягнення поставленої мети було визначено такі завдання: 

5. Проаналізувати стан проблеми використання цифрових 

інструментів у навчанні алгебри в психолого-педагогічній, методичній та 

навчальній літературі. 

6. Дослідити психолого-педагогічні особливості навчання учнів 8 

класу в умовах дистанційного навчання. 

7. Проаналізувати можливості та переваги сучасних цифрових 

інструментів для навчання алгебри учнів 8 класу. 

8. Розробити методичні рекомендації щодо використання цифрових 

інструментів для навчання алгебри учнів 8 класу. 

Теоретичне значення дослідження. Дослідження дозволяє учням 

глибше зрозуміти особливості використання цифрових інструментів у процесі 

навчання алгебри. Результати цього дослідження можуть бути корисними для 
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вдосконалення педагогічних і методичних підходів у контексті дистанційного 

навчання, а також для розробки нових методик викладання математики, що 

сприяють підвищенню ефективності засвоєння знань учнями. Дослідження 

допоможе визначити найефективніші способи та стратегії інтеграції цифрових 

інструментів у навчальний процес з метою досягнення найкращих навчальних 

результатів. 

Практичне значення цього дослідження полягає у використанні його 

результатів для організації більш ефективного навчання алгебри в 

дистанційній формі для учнів 8 класу. Крім того, результати можуть бути 

застосовані для підготовки вчителів до використання цифрових інструментів, 

а також для проведення методичних досліджень щодо інтеграції сучасних 

цифрових технологій в освітній процес. 

Структура роботи: кваліфікаційна робота складається із вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (45 позицій). Загальний 

обсяг роботи – 61  с., з яких 53 с. – основна частина. Робота містить 3 рисунка 

і 7 таблиць. 
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ВИСНОВКИ 

 

Використання цифрових інструментів у навчанні алгебри в 8 класі є 

важливим аспектом сучасної математичної освіти, що дозволяє зробити 

процес навчання інтерактивним, адаптивним і доступним для всіх учнів. У 

ході проведеного дослідження ми розглянули особливості застосування 

конкретних цифрових інструментів, їх вплив на ефективність навчання, а 

також розробили практичні методичні рекомендації для вчителів. 

1. При аналізі стану проблеми використання цифрових інструментів 

у навчанні алгебри було визначено, що цифрові інструменти, такі як GeoGebra, 

Microsoft Excel та Desmos, мають значний потенціал для підвищення наочності 

та розуміння математичних концепцій учнями. Вони дозволяють реалізувати 

ефективну взаємодію між учнями та навчальним матеріалом, що підвищує 

мотивацію та інтерес до вивчення алгебри, особливо у контексті таких тем, як 

«Раціональні вирази» та «Квадратні рівняння». 

2. Психолого-педагогічні особливості навчання учнів 8 класу в 

умовах дистанційного навчання потребують забезпечення різноманітних 

способів подання навчальної інформації. Використання Microsoft Excel 

допомагає демонструвати алгоритми розв’язання алгебраїчних задач у 

таблицях, що дозволяє учням краще розуміти структуру розрахунків. 

Інструменти, такі як Desmos, дозволяють учням будувати графіки та бачити 

результати у реальному часі, що сприяє розвитку їхньої інтуїції та здатності 

до абстрактного мислення. 

3. Можливості та переваги цифрових інструментів для навчання 

алгебри були продемонстровані на конкретних прикладах роботи з темами 

«Раціональні вирази», «Квадратні корені» та «Алгебраїчні дроби». GeoGebra 

надає можливість побудови графіків, візуалізації функцій, а також 

інтерактивного дослідження залежностей між змінними. Microsoft Excel 

використовується для створення таблиць даних і виконання автоматизованих 

розрахунків, що є важливим для демонстрації процесів перетворення 
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раціональних виразів. Desmos активно використовується для побудови 

графіків квадратичних рівнянь і дослідження властивостей функцій, що 

значно спрощує сприйняття цих тем учнями. 

4. Розроблені методичні рекомендації для використання цифрових 

інструментів включають поради щодо інтеграції Microsoft Excel, GeoGebra та 

Desmos у навчальний процес. Зокрема, для теми «Алгебраїчні дроби» вчитель 

може використовувати Microsoft Excel для автоматизації обчислень і аналізу 

результатів, що дозволяє учням краще зрозуміти етапи виконання 

арифметичних операцій. Для теми «Квадратні рівняння» Desmos допомагає 

учням будувати графіки і виявляти властивості функцій, а GeoGebra 

забезпечує візуалізацію та моделювання, що сприяє кращому розумінню 

абстрактних математичних понять. Важливо також, щоб вчитель був 

обізнаний із можливостями цих програм і міг ефективно використовувати їх у 

класі для підвищення якості освіти. 
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